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esnanoono nono. -Sessão Extraordinária de 18 de outubro 2024----...........nnnona

18 de outubro de 2024.

a Assembleia Municipal de Lagoa em Sessão Extraordinária, no Auditório Carlos do Carmo,

em Lagoa, sob a presidência do Presidente da Assembleia Municipal de Lagoa, José

ManuelCorreiaÁguasda Cruz, coadjuvado por Maria de Fátima da Silva Valdire Lopes e

Elsa Maria Vieira Mendes, respetivamente 1o Secretária e 2o Secretária. ----------.............

------Estiveram presentes os seguintes Membros Municipais: -------—.........ooeoeaenoennono

NOMES DOS MEMBROS DA

ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE LAGOA

FORÇA POLÍTICA

José Joaquim Barroso Alves Pinto Movimento Lagoa Primeiro

José Inácio Marques Eduardo Marques

Eduardo

Partido Social Democrata

Joaquim José Lopes Adão Partido Socialista

Carlos Manuel dos Reis Ramos Partido Socialista

Vitor Manuel Grade Martins Sobral Partido Socialista

Maria de Lurdes Rego Alemão Chega

Tânia Isabel Ramos Limão Partido Social Democrata

João Pedro Oliveira Movimento Lagoa Primeiro

Ricardo Jorge Braz da Silva Partido Socialista

Sofia Alexandra Martins Espada Gregório Partido Socialista

Cláudio Sérgio Libório dos Santos Partido Socialista

Diamantino José Ernesto Ruivinho Movimento Lagoa Primeiro

Tiago Manuel Valdire Lopes Partido Socialista

Telma Isabel Alberto Viana Partido Social Democrata

Jorge Manuel Albano da Encarnação| Bloco de Esquerda

Ramos

António José Cabrita Neves Nobre Partido Socialista

João André Nascimento Cabrita Coligação Democrática Unitária



Vitor Manuel Gonçalves dos Santos Partido Socialista

Joaquim João Lopes Paulo Presidente da União de Freguesias de

Lagoa e Carvoeiro (Partido Socialista)

Joaquim Dimas Neto Varela Presidente da União de Freguesias de

Estombar e Parchal (Partido Socialista)

Luís José SoaresBentes Presidente da Freguesia de Porches
(Partido Socialista)

Luís Filipe dos Santos Alberto Presidente da Freguesia de Ferragudo
(Partido Socialista)

---------A Câmara Municipal de Lagoa esteve representada pelos seguintes elementos do

Executivo:- emeeao

NOMES CARGO/FORÇA POLÍTICA

Anabela Simão Correia Rocha Vice-Presidente da Câmara Municipal (PS)

Ana Cristina Tiago Martins Vereadora (PS)

André Gonçalo Lamy Marcos Vereador sem pelouro (PSD)

Mário Fernando Rodrigues Guerreiro Vereador (PS)

---------José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal de

Lagoa, deu as boas-vindas à Sessão Extraordinária da Assembleia Municipal de Lagoa, de

18 de outubro de 2024, a decorrer no Auditório Carlos do Carmo, em Lagoa. Na ausência

justificada do Primeiro Secretário da Mesa, o senhor Deputado Municipal Pedro Lobato,

convidou para integrar a Mesa a senhora Deputada Municipal Elsa Mendes, que acedeu ao

convite e a quem agradeceu a disponibilidade. Saudou a senhora Vice-Presidente da

Câmara Municipal, em substituição do senhor Presidente da Câmara, ausente do concelho,

em representação oficial do município, as senhoras e senhores Vereadores, as senhoras e

senhores Deputados Municipais, senhoras e senhores jornalistas, cidadãos presentes na

sessão, cidadãos que assistem à transmissão em direto da Sessão, através do YouTube e do

Facebook do município de Lagoa, bem como da plataforma digital da Lagoa TV. Saudou e

agradeceu aos técnicos e demais colaboradores do município que os assistem

tecnicamente e lhes dão apoio na sessão, assegurando as necessárias condições técnicas,

operacionais e de funcionamento, bem como a realização da transmissão em direto da

Sessão. Nas habituais advertências, recomendou-se que se desligassem os telemóveis ou os

colocassem em modo de silêncio. A presente Sessão era transmitida em direto nas

plataformas digitais e gravada em suporte vídeo e áudio, destinando-se a gravação à

feitura da ata da Sessão. Não é permitido o registo de som e imagem sem a autorização

prévia da Mesa, exceto naturalmente aos Órgãos de Comunicação Social. Feitas as

considerações gerais, declarou aberta a Sessão Extraordinária da Assembleia Municipal de

Lagoa de 18 de outubro de 2024. ----.



I- Período de Intervenção dos Cidadãos: -----=-===.......csuuecaesoooncosonoscenessaaenane nonooo

mm José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal de

Lagoa, informou que não deram entrada nos serviços da Assembleia quaisquer inscrições

para uso da palavra no Período de Intervenção dos Cidadãos. -----==--==.......sosamenooaeaonnon.

II - Período de Antes da Ordem do Dia: --

* Substituição de Deputados e Vereadores Municipais; -----------====......sacconan....

eemneno José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal de

Lagoa, deu nota de que deram entrada nos serviços da Assembleia os seguintes pedidos de

substituição: do senhor Deputado Municipal e Primeiro Secretário da Mesa, Pedro

Alexandre Tribero Barradas de Sousa Lobato, que foi substituído pelo senhor Deputado

Municipal António José Cabrita Neves Nobre, do senhor Deputado Municipal Luís Pedro

Vieira Ribeiro, que foi substituído pelo senhor Deputado Municipal Joaquim José Lopes

Adão, da senhora Deputada Municipal Maria Licínia Mendes Lourenço, que foi substituída

pela senhora Deputada Municipal Sofia Alexandra Martins Espada Gregório, da senhora

Deputada Municipal Carla Isabel de Jesus Serol, que foi substituída pelo senhor Deputado

Municipal Cláudio Sérgio Libório dos Santos, do senhor Deputado Municipal Joaquim José

Martins Cabrita, que foi substituído pela senhora Deputada Municipal Tânia Isabel Ramos

Limão, do senhor Vereador Mário José Costa Vieira que foi substituído pelo senhor

Vereador André Gonçalo Lamy Marcos.-----=-==........nannnnnonnnnooosnaaonoosonanocaaaoaanenanoonmnom

1o Ponto - Apreciação e deliberação, sob proposta da Câmara Municipal, da 3o

Revisão ao Orçamento e às Grandes Opções do Plano para o ano de 2024, prevista na

al. a), do no 1, do art.o 25o do Anexo | da Lei 75/2013, de 12 de setembro; ---------------

=== José Manuel CorreiaÁguas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal de
Lagoa, concedeua palavra à senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal Anabela Simão

Correia Rocha, em representação do senhor Presidente da Câmara, para apresentação da

proposta.

--------No uso da palavra concedida a senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal

AnabelaSimãoCorreia Rocha cumprimentou todos os presentes e, antes de tudo,

agradeceu em nome do Presidente da Câmara Municipal de Lagoa, que estava em

representação no exterior, porque foi uma situação urgente no sentido de que foram feitas

diversas negociações, sendo que têm a viabilidade, até ao final do ano, desde que seja

aprovada, naturalmente, aquela revisão orçamental, de poderem ir muito mais além e

estavam a falar da aquisição do edifício da Rua Ernesto Cabrita, de um edifício que é

conhecido como armazém do chinês, que é as caves D. Teodósio, em que permitirá a

escritura de compra e venda, desde que tenham os timings que são bastante apertados,

porque têm que ir naturalmente à Câmara Municipal pedir autorização da sua aquisição,

bem como a Assembleia Municipal e ainda ir ao Tribunal de Contas. Ou seja, têm uma

janela pequenina e daí a urgência e só tem a agradecer a presença de todos. Em relação ao

Lote 8, da Boca do Rio, também há a oportunidade, com o Banco Comercial Português, de



virem a adquirir um espaço que está degradado, completamente abandonado, trata-se

daquele espelho de água que aquilo é uma Lagoa que só traz problemas e, enfim, e que

pode vir a criar uma bolsa de estacionamento e trazer uma nova dinâmica. Os courts de

ténis estão abandonados, a piscina está abandonada. Enfim, há uma nova dinâmica que

podem levar a nível do próprio espaço que estão a recuperar na zona do Boca do Rio e

também os terrenos para estacionamento. São rubricas criadas, aliás, já devem ter

percebido que não há aumento de receita, a receita mantém-se nos 92 827 388,50€

cêntimos é o valor total do Orçamento que não está tocado. Apenas o que é feito é as

rubricas existentes em termos de compromissos plurianuais que aconteceu, muitas vezes,

por exemplo, têm em relação à recuperação do Centro de Congressos de Lagoa, foi feita a

aquisição, foi feito o levantamento, foi lançado o concurso e simplesmente ficou deserto.

Ou seja, significa que vão outra vez lançar o concurso que poderá ser por ajuste direto ou,

eventualmente, um novo concurso a nível público. Ou seja, quem diz isso, têm alguns

projetos que estão a ser, nomeadamente em relação ao ICNF, estãoa falar de acessibilidade

de infraestruturas de acesso ao moinho em que tiveram um parecer que era negativo,

tiveram que reestruturar o projeto, levaram quase um ano para receber novamente o

aparecer do ICNF que chegou há três meses. Acabaram os projetos agora e só podem

lançar a execução ou a empreitada naquele momento para a execução do projeto. Isso

significa que têm que fazer uma reprogramação. Também permitiu naturalmente com isso

aquele e outros projetos que estão a decorrer permitiu, naturalmente, abrir uma série de

rubricas e lançar para que se possa ter o concurso para o presente ano, os 1000 EUR, a

abertura e depois para o próximo ano, fazer-se, por exemplo, a aquisição de uma pick-up

para a Polícia Municipal. Atualmente, já têm a nomeação do seu Comandante, mas também

estão a fazer a contratação de todo o corpo policial e, naturalmente, necessitam das

viaturas para o efeito. Também uma pick-up para o serviço das Águas, várias viaturas

híbridas para a Polícia Municipal de Lagoa, a aquisição de um autocarro equipado para

transporte coletivo de crianças, cinco motociclos para o serviço de Águas, uma

retroescavadora para o serviço de limpeza, um veículo pesado de 16t com grua para o

serviço de limpeza, uma escavadora de arrasto e acessórios para o serviço de obras

municipais. Houve uma redenominação que tinham construção dos passeios em Benagil

para Passadiço em Benagil, introduziram uma nova obra que é a requalificação São João de

Deus, no Parchal. Naturalmente, essa aquisição de terrenos destina-se ao estacionamento,

alargamento do estacionamento da Escola Básica de Lagoa. Têm também prevista a

requalificação da Rua dos Pescadores na praia do Carvoeiro e, naturalmente, estão a

trabalhar já há algum tempo a possibilidade da estabilização da falésia da praia na zona da

Angrinha e a construção de armazéns de pesca, a sede da Associação de Pescadores e

Centro Interpretativo do Mar. Como sabem, todas as rubricas que são abertas depois

trazem não só a empreitada, mas tambémo projeto ea fiscalização. Depois, em relação às

atividades mais relevantes, abriram a comparticipação da requalificação da Ermida de

Santo António, que resulta da visita que fizeram praticamente no final do verãoe verificou-

se a necessidade, realmente, de que a capela que é lindíssima, está sempre com o sol

incidente e sobranceira sobre o rio, mas a sua degradação está bastante avançada e precisa

de uma intervenção urgente. Ainda nesse caso, complementando a requalificação da Igreja

Matriz de Lagoa e, naturalmente, a possibilidade de ampliação da resposta social da

estrutura residencial para idosos no Centro de Apoio de Idosos de Ferragudo que obteve o

parecer favorável da Segurança Social, há cerca de quase um mês, e que permite avançar

com mais dois quartos, no imediato, sem grande transformação do edifício e,



inclusivamente, ter mais seis vagas, que faz sempre a diferença a nível daquela resposta. E,

por último, a demolição das instalações do parque automóvel e o edifício Rui Ernesto

Cabrita, ou seja, não só a mudança que estão quase a finalizar, as novas requalificações da

zona do armazém das obras, que irá receber o parque automóvel, mas também já prevendo

a possibilidade não só da aquisição do edifício da rua Ernesto Cabrita, mas também a sua

demolição.

-+----José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal de

Lagoa, agradeceu e, abrindo o período de inscrições, deu o uso da palavra ao senhor

Deputado Municipal José Inácio Marques Eduardo. ---

No uso da palavra o senhor Deputado Municipal José Inácio MarquesEduardo

cumprimentou todos os presentes e declarou que, às vezes, há males que vêm por bem. E o

mal é que, efetivamente, o grau de concretização conformeo alerta que, em devido tempo,

o PSD fez aquando do orçamento e que, na altura, se absteve, verifica-se que foi o grau de

execução baixo percentualmente de capital que permitiu as economias necessárias para

fazer aqueles investimentos no domínio da despesa de capital. Aliás, foi aí que houve essa

redução, porque o grau de execução é baixo nalgumas rubricas ou noutras não avançou e

foi possível realmente reequacionare reutilizar essas verbas. E, por isso, viram isso como

sendo a parte positiva que é o investimento em património, portanto, mantém a natureza

de capital o que é bom e daí que não poderiam votar contra porque concordam com isso,

pelo que votarão a favor dessa proposta, alertando, contudo, que deve ser feito o esforço

no sentido de potencializar todo aquele património que se adquire e passar-se também da

aquisição à execução, ao fazer. Portanto, esperam que isso suceda e o voto do PSD será a

favor pelas razões aduzidas.

José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal de

Lagoa, agradeceu e, na ausência de mais intervenções, procedeu-se à votação do Primeiro

Ponto - Apreciação e deliberação sob proposta Câmara Municipal da terceira revisão do

Orçamento e as Grandes Opções do Plano para o ano 2024, tendo sido aprovada com vinte

e dois (22) votos a favor, dezasseis (16) do Partido Socialista, três (3) do Movimento Lagoa

Primeiro, três (3) do PSD e três (3) abstenções, uma (1) do Chega, uma (1) do Bloco de

Esquerda e uma (1) da CDU.--------==-=====........nn.

--Usou da palavra o senhor Deputado Municipal José Inácio Marques Eduardo

solicitando que, para a declaração de voto, se procedesse à transcrição da declaração de

voto do Vereador Mário Vieira porque traduz de uma forma mais alongada aquilo que

pretendia aqui referir, que a seguir se transcreve:

-—-----«Como é sabido o PSD não se reviu na generalidade nas propostas contidas nas Grandes

Opções Plano de 2024 e por esse facto votou em abstenção o mesmo, e infelizmente para o

nosso concelho tínhamos razão, o executivo liderado pelo PS assente numa maioria absoluta,

voltou a utilizar uma estratégica que tem usado e abusado na última década e muito

particularmente nos últimos 7 anos, enchendo o Plano cheio de investimentos, simplesmente

para passar a imagem de que pretende fazer. Mas infelizmente a realidade tem sido outra a

falta de concretização têm sido a marca do executivo liderado pelo Partido Socialista, assente

numa maioria absoluta. E nesta revisão mais uma vez fica espelhada essa realidade na

persecução de uma política errática, com a qual o PSD não se pode rever. E apresentamos as

nossas razões para tal discordância. Nesta nova revisão, a 32 no ano de 2024 ao orçamento e
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GOP'S, onde fica claramente demonstrado a falta de planeamento e rigor sem colagem à

realidade, onde a única preocupação é encher a proposta das GOP com investimentos e mais

investimentos, que depois perante a realidade são simplesmente abandonados e ou se

arrastam anos a fio nos Planos, sem nunca verem a luz do dia e alguns fundamentais para

dar resposta a necessidades urgentes do concelho. Como é o exemplo nesta proposta, refletido

com a diminuição das verbas prevista para o ano de 2024, arrastando os valores dos

investimentos para os anos seguintes e em consequência o atraso na sua execução, a saber:

01 - Requalificação do edifico do Largo Alves Roçada - Lagoa;

02 - Requalificação da extensão do Centro de saúde de Lagoa -Polo do Parchal;

03 - Requalificação da extensão do Centro de saúde de Lagoa - Polo do Porches;

04 - Requalificação da extensão do Centro de saúde de Lagoa - Polo da Praia do Carvoeiro;

05 - Requalificação da extensão do Centro de saúde de Lagoa - Polo do de Estômbar;

06 - Requalificação das Infraestruturas e envolventes do Bairro da CHE Lagoense em Lagoa;

07 - Requalificação das Infraestruturas e envolventes do Bairro Municipal “Jacinto Correia”

no Poço Partido;

08 - Construção do Passeio Fluvial do Parchal à Mexilhoeira da Carregação;

09 - Requalificação da Urbanização Algarve Sol II Fase;

10 - Parque Urbano de Lagoa;

11 - Requalificação do Parque Municipal do Sítio das Fontes - Estômbar;

12 - Acessibilidades e infraestruturas para o acesso ao Moinho Velho no Sítio das Fontes —

Estômbar;

13 - Construção de Parque Urbano na Rua do Matadouro e Urbanização lagoa Lar - Lagoa;

14 - Requalificação do Centro de Congresso de Lagoa;

15 - Parque urbano da Bela Vista - Pumptrack - Parchal;

16 - Zona desportiva das Alagoas Brancas;

17 - Skate Parque Municipal;

18 - Requalificação de Polidesportivos;

19 - Requalificação do Centro Náutico Municipal - Mexilhoeira da Carregação;

20 - Requalificação do Polidesportivo da Quinta de S. Pedro;

21 - Requalificação do Polidesportivo de Porches;

22 - Requalificação do Polidesportivo da Escola Básica do Rio Arade;

23 - Requalificação do Polidesportivo da Escola Básica João Conim;

24- Construção do Percurso de mobilidade da Rocha Brava ao Algarve Clube Atlântico;

25 - Requalificação da Rua Infante Sagres no Parchal;

26 - Construção de Passeio em Benagil;

27 - Requalificação da Rua Mouzinho de Albuquerque em Lagoa;

28 - Requalificação da Rua São João no Parchal;

29 - Arrendamento para subarrendamento.

Por tudo o mencionado o PSD não poderia deixar de passar esta oportunidade para

manifestar, mais uma vez, o seu lamento por continuar a verificar sistematicamente de ano

para ano o arrastamento de investimentos e muitos deles fundamentais para o

desenvolvimento do concelho de Lagoa. Os quais já poderiam estar concluídos e, portanto,

não haveria a necessidade de agora terem que serem protelados ao nível da sua execução

para permitir o acolhimento de novos investimentos também necessários, tais como:

01 - Aquisição de um Edifício na Rua Ernesto Cabrita na cidade de Lagoa;

02 - Aquisição de um Lote urbano, designado por Lote 8 do empreendimento “Boca do Rio” na

Mexilhoeira da Carregação;

03 - Aquisição de autocarro para transporte de crianças;

04 - Aquisição de viaturas para a Polícia Municipal;

05 - Construção de Passadiço em Benagil;

06 - Estabilização e requalificação da Falésia da Praia da Angrinha - Ferragudo;

07 - Aquisição de veículo pesado de 16 toneladas c/ grua para serviço de limpeza urbana;

08 - Requalificação da Rua João de Deus no Parchal;

09 - Requalificação da Rua dos Pescadores na Praia de Carvoeiro;



10 - Construção de estacionamento da Escola Básica de Lagoa;

11 - Demolição de Parque automóvel e edifício na Rua Ernesto Cabrita (a adquirir);

12 - Comparticipação na requalificação da Ermida de Santo António - Mexilhoeira da

Carregação;

13 - Requalificação da Igreja matriz de Lagoa;

14 - Comparticipação na Ampliação da resposta social da estrutura residencial para idosos

do CAIF.

ou o reforço de Investimentos, comoé o caso do:

15 - Requalificação do Jardim do Largo D. João Il na Mexilhoeira da carregação.

Com os quais concordamos na sua maioria, e por isso justifica o nosso voto a favor da

proposta relativo à 3o Revisão e somente à mesma, pelas razões mencionadas. Não devendo a

posição sobre a mesma ser entendida como concordância com o Plano na sua globalidade,

pois mantemos as nossas reservas sobre o mesmo.» -

=-----José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal de

Lagoa, confirmou que a declaração de voto entrou naquele dia e foi distribuída pelo

serviço da Assembleia, tendo sido dado conhecimento a todos. Em seguida, foi dada a

palavra ao senhor Deputado Municipal Carlos Manuel dos Reis Ramos. ---------==-==.. ==...

encon No uso da palavra o senhor Deputado Municipal Carlos ManueldosReis Ramos

informou que a declaração de voto seria enviada por e-mail. ---==.........nesononnnann=annennone

Pelo Sr. Deputado Municipal Carlos Manuel dos Reis Ramos foi apresentada a seguinte

declaração de voto: ---======......ouenscaaneaencosonnnaniooo ooo ninono nanooieeooaaecaccaceseesannn o

mma «O Grupo Municipal do Partido Socialista analisou os documentos relativos à 3o Revisão

ao Orçamento e as Grandes Opções do Plano para o ano de 2024, apresentada pela Câmara

Municipal a esta Assembleia, que tem por base realizar os ajustamentos necessários à

transferência orçamental dos cabimentos e compromissos assumidos pelo executivo. Assim

considera que, nos termos legais, esta revisão orçamental justifica-se pela necessidade de o

executivo efetuar as alterações necessárias, reduzindo rubricas dos compromissos

plurianuais, programando compromissos, com abertura de novas rúbricas.

Neste contexto, a proposta aqui apresentada pelo executivo permanente da Câmara

Municipal, tem por base a revisão ao orçamento essencialmente na alteração das rúbricas de

despesa, assim como se contempla a revisão às Grandes Opções do Plano, nomeadamente, no

Plano Plurianual de Investimentos, assentando na abertura de rúbricas como:

Plano Plurianual de Investimentos

. Aquisição do lote & da Boca do Rio, Mexilhoeira da Carregação - €130 000;

. Aquisição de Edifício na Rua Ernesto Cabrita em Lagoa - €1 150 000;

. Aquisição de prédios urbanos que não sejam só destinados à habitação - €150 000;

, Aquisição de terrenos para construção de estacionamento - €150 000;

. Aquisição de uma Pick up para a Polícia Municipal de Lagoa - €1 000 e €64 000, em 2025;

. Aquisição de uma Pick up para o Serviçodas Águas - €1 000 e €64 000, em 2025;

. Aquisição de viaturas para a Polícia Municipal de Lagoa - €2 000 e €303 000, em 2025;

. Aquisição de viaturas híbridas para a Polícia Municipal de Lagoa - €1 000 e €239 000, em

2025 (6);

9. Aquisição de um autocarro equipado para transporte coletivos de crianças -€1 000 e

€369 000, em 2025;

10. Aquisição de uma viatura de limpeza e desobstrução de coletores - €111 685;

11. Aquisição de 5 motociclos para o Serviço de Águas - €3 000 e €12 000, em 2025
12. Aquisição de uma Retroescavadora para o Serviço de Limpeza Urbana - €1 000 e

€140 450, em 2025;
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13. Aquisição de um veículo pesado 16 t com grua para o serviço de Limpeza urbana - €1

000 e €165 050, em 2025;

14. Aquisição de uma Escavadora de Rastos e Acessórios para o Serviço de Obras Municipais;

15. Construção do passadiço em Benagil (em substituição de passeio) - €1 000 e €399 000,

em 2025;

16. Requalificação da Rua S. João de Deus no Parchal - €1000 e €249 000, em 2025;

17. Construção de estacionamento da Escola Básica de Lagoa - €1 000 e €199 000, em 2025;

18. Requalificação das Rua dos Pescadores na Praia do Carvoeiro - €1 000 e €999 000, em

2025;

19. Estabilização e Requalificação da Falésia da Praia/ Zona da Angrinha - €52 275

(projeto);
20. Construção de armazéns de pesca, sede da associação de pescadores e Centro

interpretativo do Mar - €92 500.

Atividades Mais Relevantes

1. Comparticipação na Requalificação da Ermida de Santo António - €62 500;

2. Comparticipação na Requalificação da Igreja Matriz de Lagoa - €33 000;

3. Comparticipação financeira na ampliação da resposta social de Estrutura Residencial

Para Idosos do Centro de Apoio a Idosos de Ferragudo €160 000 (projetos, empreitada,

equipamento e mobiliário);

4 Demolição das instalações do Parque Automóvel e do edifício Rua Ernesto Cabrita - €62

500;

5. Aquisição da viatura para os Bombeiros Voluntários de Lagoa - €147 975.

Esta Revisão permite a continuidade da estratégia definida, em que as pessoas e os Lagoenses

estão em primeiro lugar, e tem como objetivo realizar um forte investimento em

infraestruturas de apoio ao funcionamento dos serviços camarários, para uma resposta cada

vez mais adequada às exigências do desenvolvimento do nosso concelho. Permitirá ainda

continuar a aposta nos cuidados do espaço público, e no investimento em infraestruturas que

são prioritárias para o desenvolvimento e recuperação económica do nosso concelho, que

fundamentalmente vive do turismo. Permite ainda continuar a dar atenção a instituições que

estão próximas das pessoas, dos lagoenses que delas precisam, comparticipando obras

necessárias e aquisições de viaturas e equipamentos necessários,

Em nossa análise, esta Revisão rege-se na lógica de continuidade que se pauta pelo rigor,

pela transparência e pela seriedade, o que irá permitir ao Município de Lagoa continuar a

cumprir com os seus compromissos com as pessoas. Também foi analisado que, nos termos

legais, esta revisão orçamental acompanhou o novo regime do Sistema de Normalização

Contabilística - para a Administração Pública - SNC-AP.

Assim, face ao exposto, o Grupo Municipal do Partido Socialista deliberou votar

favoravelmente a 3.o Revisão Orçamental e as Grandes Opções do Plano para o ano de 2024.»

2.o Ponto - Apreciação e deliberação, sob proposta da Câmara Municipal, da 2o

Alteração ao Mapa de Pessoal e ao Plano de Recrutamento para 0 ano de 2024,

previsto na al. 0) do no1 do arto 25o do anexo 1 da Lei no75/2013, de 12 de setembro;

===m===o] José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal de

Lagoa, concedeu a palavra à senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal Anabela Simão

Correia Rocha para apresentação da proposta. -

=======+] No uso da palavra concedida a senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal

Anabela Simão Correia Rocha explicou que a alteração do Mapa de Pessoal decorre

precisamente da dificuldade que vão sentindo, de um momento para o outro já têm 585

postos preenchidos, 33 são a nível de Comissão, postos de trabalho. Na verdade, com a



descentralização das competências, para além de receberem trabalhadores na parte de

educação, na parte da saúde e na área social não receberam, mas fizeram alguns

protocolos, mas sentiram que muitas outras áreas e aquilo de que falam na Assembleia é

que transferiram as competências, mas não têm os recursos humanos e o investimento tem

que ser feito para dar uma resposta cabal a todas as necessidades com que se deparam

diariamente. Para isso, fizeram a previsão de mais de 24 postos de trabalho, desde os

serviços jurídicos com o reforço, inclusivamente de apoio jurídico, porque muitas vezes o

litoral e quem diz outras matérias, que são cada vez mais complexas. Depois, em relação ao

serviço médico veterinário, também pensaram num reforço porque cada vez mais têm

desafios e exigências na área do bem-estar animal e é esse o investimento que se quer

fazer, porque não se pode só atuar, mas também têm de trabalhar nas áreas de prevenção e

do bem-estar animal, porque por muito que a Doutora Luísa queira, e ela está quase 24

horas sob 24 horas de serviço, está sempre disponível, mas têm de ter realmente alguém

para apoiá-la. Depois, na divisão Financeira e Contabilidade, mais uma vez para reforçar

também aquela área, na divisão do Urbanismo, há pouco tempo entrou em vigor o Simplex,

trouxe uma série de remodelações, uma série de desafios, uma série de mudanças que

interessa realmente responder cabalmente. Na divisão de Educação, cada vez mais a

aposta na área da saúde mental para a ajuda das crianças, bem como na gestão escolar,

depois sem comidinha não se pode fazer muito mais. Na divisão da Cultura, também na

divisão da Ação Social, o reforço para a habitação social e com o alargamento da mesma,

nos Serviços de Tecnologia e Informação, a gestão de parque de máquinas e viaturas e o

Gabinete de Proteção Civil. ---

----- José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal de

Lagoa, agradeceu e, abrindo o período de inscrições, deu o uso da palavra ao senhor

Deputado Municipal José Inácio Marques Eduardo. ---------——---———--—

--------Usou da palavra o senhor Deputado Municipal ácio Marques ardo

declarando que o voto da sua bancada seria em abstenção, seguindo a lógica que têm

utilizado em face de considerarem que as opções de gestão dos recursos humanos,

conforme está a ser feita, discordam na altura do organograma, mas entendem que quem

está no Executivo permanente é que sabe as dificuldades que tem e daí a abstenção,

embora tendo discordado do organograma inicial, ----=======........o... nn.

----»----José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal de

Lagoa, agradeceu e, na ausência de mais intervenções, procedeu-se à votação do Segundo

Ponto - Segunda alteração ao Mapa de Pessoal e ao Plano de Recrutamento para o ano

2024, tendo sido aprovada com vinte (20) votos a favor, dezasseis (16) do Partido

Socialista, três (3) do Movimento Lagoa Primeiro, um (1) do Bloco de Esquerda, e cinco (5)

abstenções, três (3) do PSD, uma (1) do Chega e uma (1) da CDU.

3.o Ponto - Apreciação e deliberação, sob proposta da Câmara Municipal, das

habilitações literárias, das atribuições, competências e vencimento bem como a

designação do júri de recrutamento parao cargo de direção intermédia de 3.o Grau -

Unidade Orgânica Serviço de Tecnologia e Informação, previsto nos n.os 2 e 3 do

art.24oen.o1 do art.o 13.o da Lei n.o 49/2012, de 29 de agosto; ----:



--------José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal de

Lagoa, concedeua palavra à senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal Anabela Simão

Correia Rocha para apresentação da proposta.

emma No uso da palavra concedida a senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal

Anabela Simão Correia Rocha explicou tratar-se do procedimento concursal. Foi junto

toda a documentação necessária para que fosse esclarecedora do que realmente é

solicitado em termos de concurso, e por ser concursal, ou seja, desde o conteúdo funcional,

o que está no regulamento, o que está publicado no Diário da República que irá,

naturalmente, servir de base ao concurso. Alguma dúvida também sendo a área do pelouro

do Vereador Mário Guerreiro, estariam disponíveis para os esclarecimentos. --

osé Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal de

Lagoa, agradeceu e, abrindo o período de inscrições e na ausência de intervenções,

procedeu-se à votação do Terceiro Ponto da Ordem do Dia, tendo sido aprovada com vinte

e quatro (24) votos a favor, dezasseis (16) do Partido Socialista, três (3) do Movimento

Lagoa Primeiro, três (3) do PSD, um (1) do Bloco de Esquerda, um (1) da CDU, e um (1)

voto em abstenção do Chega. De seguida, e uma vez finalizada a Ordem do Dia, a Mesa

propôs que a ata da presente sessão fosse aprovada em minuta, nos termos do disposto no

artigo 34 n.o 4 do Código do Procedimento Administrativo e do artigo 57.o n.o 3 do anexo 1

da Lei 75/2013, de 12 de setembro. Não se tendo observado oposição à proposta

apresentada, considerou-se a mesma aprovada por unanimidade. Consequentemente, deu

o uso da palavra à senhora Secretária da Mesa da Assembleia Municipal Maria de Fátima

da Silva Valdire Lopes. -—-

-No uso da palavra concedida a senhora 1.2 Secretária da Mesa da Assembleia

Municipal Maria de Fátima da Silva Valdire Lopes cumprimentou os presentes e leu a

seguinte minuta: «Boa noite a todos a todas. Sessão Extraordinária de 18 de outubro de

2024 realizada no Auditório Carlos do Carmo, em Lagoa. O senhor Presidente José Manuel

Correia Águas da Cruz, cidadão que encabeçava alista mais votada no último ato eleitoral,

e após o ato de instalação da Assembleia Municipal de Lagoa, Secretários Maria de Fátima

da Silva Valdire Lopes e após iniciados os trabalhos e, por convite, a cidadã Elsa Vieira

Mendes, ficando assim a Mesa constituída. A hora de abertura, portanto, deu início às

21h06m e o senhor Presidente da Assembleia saudou todos os presentes, nomeadamente

a senhora Vice Presidente da Câmara Municipal de Lagoa, senhoras e senhores,

Vereadores, senhoras e senhores Deputados Municipais, senhoras e senhores jornalistas,

cidadãos presentes na Assembleia e cidadãos que assistem à transmissão em direto desta

sessão, através do YouTube e do Facebook do município, bem como da plataforma da

Lagoa TV. Saudou e agradeceu aos técnicos e demais colaboradores do município que nos

assistem tecnicamente e nos dão apoio nesta sessão, assegurando as necessárias condições

técnicas, operacionais e de funcionamento, bem como a realização da transmissão em

direto desta sessão. Reforçou junto de todos os presentes que sejam respeitados todos os

procedimentos e condições de forma a garantir condições ideais, quer para a não

interferência no normal funcionamento da sessão, nem na sua transmissão em direto, bem

como na gravação em suporte vídeo e áudio, destinando-se a gravação áudio como suporte

à elaboração da ata. Declarada aberta a Sessão Extraordinária da Assembleia Municipal de



18 de outubro 2024. No Período de Intervenção dos Cidadãos, o Presidente da Assembleia

Municipal informou que, dentro dos prazos previstos e pelos meios disponibilizados, não

deu entrada nenhuma inscrição para o uso da palavra. Substituição de Deputados e

Vereadores Municipais - O Presidente da Assembleia Municipal informou que, dentro dos

prazos previstos, deram entrada na Mesa da Assembleia Municipal seis pedidos de

substituição, quatro por parte do Grupo Municipal do Partido Socialista, um do Grupo

Municipal do PSD e um senhor Vereador. Primeiro Ponto da Ordem de Trabalhos -

Apreciação e deliberação sob proposta da Câmara Municipal da terceira revisão ao

Orçamento e às Grandes Opções do Plano para o ano de 2024, prevista na alínea a) do n.o 1

do artigo 25.o do Anexo 1 da lei 65/2013, de 12 de setembro. O Presidente da Assembleia

Municipal concedeu a palavra à senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal para

apresentação da proposta, tendo de seguida aberto o período de análise e debate,

verificando-se uma intervenção por parte do Grupo Municipal do PSD, José Inácio Eduardo

e, face à ausência de mais intervenções, foi aberto o período de votação, tendo o Ponto

Primeiro sido aprovado por maioria, com 22 votos a favor, 16 do Grupo Municipal do PS, 3

do Grupo Municipal do Movimento Lagoa Primeiro, 3 do Grupo Municipal do PSD e 3 votos

em abstenção, 1 do Grupo Municipal do Chega, 1 do Grupo Municipal da CDU e 1 do Grupo

Municipal do Bloco de Esquerda. Foram apresentadas duas declarações de voto, uma por

parte do Grupo Municipal do PSD e outra do Grupo Municipal do PS. Entrando-se no

Segundo Ponto da Ordem de Trabalhos - Apreciação e deliberação sob proposta da Câmara

Municipal, da segunda alteração ao Mapa de Pessoal e ao Plano de Recrutamento para o

ano 2024, prevista na alínea 0) do n.o 1 doartigo 25.o do anexo 1.o da Lei 75/2013, de 12

de setembro. O Presidente da Assembleia Municipal deu a palavra à senhora Vice-

Presidente da Câmara Municipal para apresentação da proposta, abrindo de seguida o

período para análise e debate, verificando-se uma intervenção por parte do Grupo

Municipal do PSD, José Inácio Eduardo e, face à ausência de intenções de mais

intervenções, foi aberto o período de votação, tendo o Segundo Ponto sido aprovado por

maioria, com 20 votos a favor, 16 do Grupo Municipal do PS, 3 do Grupo Municipal do

Movimento Lagoa Primeiro, 1 do Grupo Municipal do Bloco de Esquerda e 5 votos em

abstenção, 3 do Grupo Municipal do PSD, 1 do Grupo Municipal do Chega e 1 do Grupo

Municipal da CDU. Nenhuma declaração foi apresentada. Terceiro Ponto da Ordem de

Trabalhos - Apreciação e deliberação sob proposta da Câmara Municipal das habilitações

literárias, das atribuições, competências e vencimento, bem como a designação do júri de

recrutamento para o cargo de direção intermédia de 3.o Grau - Unidade Orgânica Serviço

de Tecnologia e Informação, previsto nos n.os 2e 3 do arto 4.o e n.o 1 do art.o 13.o da Lei

no 49/2012, de 29 de agosto. O Presidente da Assembleia Municipal deu a palavra à

senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal para defesa da proposta, abrindo de seguida

o período para análise e debate e, face à ausência de intervenções, foi aberto o período de

votação, tendo o Terceiro Ponto sido aprovado por maioria, com 24 votos a favor, 16 do

Grupo Municipal do PS, 3 do Grupo Municipal do Movimento Lagoa Primeiro, 3 do Grupo

Municipal do PSD e 1 do Grupo Municipal do Bloco de Esquerda e 1 da CDU, e 1 voto em

abstenção do Chega. Nenhuma declaração de voto foi apresentada.» --

------José Manuel Correia Águas da Cruz, Presidente da Mesa da Assembleia Municipal de

Lagoa, agradeceu e questionou se havia alguma correção, retificação e reparo em relação à

proposta de ata em minuta por parte dos senhores Deputados Municipais. Na ausência de



intervenções, procedeu-se à votação da ata em minuta, tendo sido aprovada por

unanimidade a ata em minuta. Foi, então, encerrada a presente Sessão Extraordinária da

Assembleia Municipal de Lagoa de 18 de outubro de 2024. -----..............anonnanosans oaneoo

O Presidente da Mesa da Assembleia Municipal,

fosé Manuel Correia Águas da Cruz

1.o Secretária,

2.o Secretária,


